

# LA TARDE

AÑO XXII

DE LORCA

N.º 5.888

UNDADOR Y DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS : REDACCIÓN: AVENIDA DE LA ESTACIÓN : Viernes 19 de Septiembre de 1930

De actualidad

## LA FERIA

Y éste como los demás años y por estas fechas, la Plaza de Colón se ve cercada por las casetas que constituyen nuestra feria, feria de la que apenas va quedando el nombre, pues cada año mengua su importancia.

Las ferias al uso antiguo como la nuestra, no tienen razón de ser y así andará la pobrecita de alicaída.

Parece ser que este año, el número de paradas va a quedar más reducido que nunca y a este paso sobrará pronto terreno en los cuatro cantones para celebrarla.

Y de toros, ¿qué? Sería de desear que la corrida en proyecto se celebrara, pues tendríamos un día animado.

El Teatro Guerra promete estarlo por venir una buena Compañía dándonos ocho magníficos estrenos.

Dice el semanario la «Crónica» de Madrid, en unas declaraciones de Yañez empresario del Teatro Lara, que la comedia nueva «Para ti es el mundo» de Carlos Arniches, ha dado tanto dinero como «Los intereses

reados de Benavente, es decir, que ha llevado más de cuatrocientas representaciones en Lara, desde la temporada pasada en que se estrenó. Pues «Para ti es el mundo» es una de las elegidas para estrenarla en el próximo abono. Su estreno en el Guerra, constituirá un acontecimiento. De estreno sensacional puede también calificarse «El proceso de Mary Dugan», ¿Y las «Vidas cruzadas» de Benavente? ¿y la

graciosísima «Sexto Sexto»? Es de lo más cómico, o sea gracioso, que se ha escrito para el teatro.

«Seis pesetas» de Luis de Vargas, una de las comedias en que más luce su gran templeamento artístico Luisita Rodrigo.

En cuanto a «La condesa está triste» es otro de los grandes éxitos de Carlos Arniches.

No hay que decir que «El monje blanco» de Marquina, es, como «Vidas cruzadas» otro acontecimiento literario en nuestra ciudad, como lo es también «¡Pégame Luciano!» con la que se debuta, pues de ella hace la crítica grandes elogios, afirmando que es lo mejor que ha escrito M. Seca.

En resumen, ocho estrenos que van a hacer época y que explican perfectamente el numeroso abono que se está haciendo, pues todas las obras cada una por su estilo, despiertan en el público el natural deseo de verlas.

Este aspecto de la feria, por lo tanto, no puede ser más agradable ni más honesto. Todo hace suponer que el domingo estará el teatro animadísimo como en las grandes solemnidades; tenemos noticias de muchos amigos de Aguilas y Totana, que por haber repartido en ambas poblaciones gran número de listas de la Compañía, piensan venir al debut.

«¡Pégame, Luciano!» será un éxito.

CELIPIN

inmediata de eso sería el Estado ideal: Libertad, Democracia, Justicia, Responsabilidad.

MIGUEL PEYDRO  
E. de D.

DESDE VELEZ RUBIO

## Cosas de antaño

Hace próximamente tres lustros, allá por el dieciséis, si no recordamos mal y tras de siete años de alcaldía, que abandonó por su nuevo cargo de Diputado Provincial, don Fernando Carrasco Guirao, tuvo con tal motivo lugar en el salón de actos de este Ayuntamiento, un banquete que los amigos de dicho señor, celebraron en honor del mismo, como exacto y fiel testimonio de profunda distinción y no menos simpatías. La idea surgió del Alcalde accidental entonces D. Antonio Moreno Oliver, D. Ambrosio Ballesta López, don Marcos Egea Sánchez y D. Fernando Guirao Alcázar. Estos señores se entrevistaron conmigo en el Casino, en cuya reunión quedó constituida con los ya mencionados y para la organización de aquel acto la comisión.

Mis compañeros por unanimidad me otorgaron el honor, de designarme para ofrecer el banquete. Este revistió la mayor solemnidad por la inmensa concurrencia, y calidad de las personas. El local o sea el ya expresado salón a pesar de su gran capacidad resultaba insuficiente. El orden de colocación fué el siguiente: Dos grandes mesas laterales de extremo a extremo y la de la Presidencia que daba el frente. Esta hallábase ocupada por el agasajado que tenía a su derecha al alcalde Sr. Moreno, al médico D. Emilio Egea, y al letrado D. Fernando Guirao Alcázar y a la izquierda al licenciado y Diputado provincial D. Ambrosio Ballesta López, al médico D. Rafael Egea Sánchez, al abogado don Marcos Egea y a un servidor, encajado como antes digo para ofrecer aquel acto. La concurrencia como queda expuesto era extraordinaria y la animación grandísima. Al descorcharse el «champagne», al llegar la hora de los brindis y levantarme para ofrecer el banquete la ovación que me tributó (inmerecida desde luego), fué indescriptible. Mi discurso interrumpido constantemente por el aplauso, tuvo entre los liberales gran resonancia. Acto seguido púsose en pie el agasajado, quien en medio del aplauso general que se prolongó indefinidamente, con voz serena y fácil y elocuente palabra, después de agradecer el agasajo de que se le hacía objeto y de la nutrida ovación que en aquel momento se le tributaba y dedicar las más laudatorias frases y mayores encomios a mi disertación y a mi persona, reiteró el más incondicional ofrecimiento a sus amigos, añadiendo, que, tanto le había impresionado aquel acto, que de tal modo quedaba grabado en su corazón, que con él iría a la tumba. No

## SOCIEDAD DEL FERROCARRIL ALCANTARILLA A LORCA

### AVISO

Habiendo acordado esta Sociedad, al amparo de las disposiciones vigentes en la materia, suprimir la guardería de los pasos a nivel en los kilómetros 6 800, 9 234, 12-380 21-909 30 253, 32 290 y 32 970, que se refieren, respectivamente, al Camino denominado de la Venta de Juan Lino, de B. Ién o Paletón, de la Media Legua, de Tenañar y Vereda del Tío Panduro o Vereda de las Fiotas, y de Huertos Nuevos, y en cada uno de los cuales hay establecidas señales del tipo B, o sea una señal en forma de aspa con letreos que dicen «ATENCIÓN AL TREN», cubiertos con pintura blanca brillante, los cuales estarán colocados a la derecha y a diez metros del centro del cruce; además lleva cada uno otras señales cubiertas con pintura brillante que dicen «SILBAR», colocadas sobre el ferrocarril a doscientos cincuenta metros a uno y otro lado del paso a nivel, para que el maquinista avise con la antelación necesaria la aproximación del tren.

Lo que se hace público a los efectos del apartado 8.º de la Real Orden de 23 de Junio de 1928

Lorca, 1 de Septiembre de 1930.

LA ADMINISTRACION

hay por qué decir que el Sr. Carrasco fué estruendosamente aplaudido. A reiterados ruegos y constantes excitaciones de los concurrentes, vióse obligado también a levantarse D. Ambrosio Ballesta López, quien como los oradores que le precedieron fué aclamado y aplaudido. Este sereno, y con un lenguaje correcto y elegante y después de testimoniar su gratitud por el marcado interés con que se le acogía, se concretó a decir, que, después del magistral discurso de su amigo y correligionario señor Chico de Guzmán, nada tenía que exponer, sino adherirse en todo y por todo a cuanto éste acababa de manifestar. Estas aseveraciones fueron recibidas con marcada satisfacción y sumo agrado del público que tributó al Sr. Ballesta el más entusiasta aplauso. Habló después corribates de socialista nuestro antiguo y entrañable camarada Mateo Martínez, cuyo discurso esmaltado de elevados pensamientos y las más simpáticas frases que dedicó a todos, fué apreciado por los concurrentes con grandes muestras de sincero afecto y premiado con la más estruendosa ovación. Ya la gente en pie y a punto de retirarse, el señor Guirao Alcázar pidió la palabra para decir tenía expreso encargo de don Rafael López Torrente, ausente de la localidad, de adherirse a dicho homenaje.

Así terminó aquel banquete, que por el número y calidad de quienes lo integraron y por lo que se peroró, perdurará eternamente en la memoria de los veleznos. Conste también a su vez, que todas fueron protestas de adhesión incondicional al Diputado entonces por este Distrito, mi antiguo y siempre querido amigo don Luis López Ballesteros.

FRAY CRISPIN

Cortijo del Riomula, 17 sepbre. 1930

El anuncio es la base del buen industrial y comerciante, pues quien anuncia se da a conocer y aumenta sus ventas.

LEA USTED LA TARDE

SAN SEBASTIAN

## Es recogida la edición de «El Pueblo Vasco»

«El Pueblo Vasco» publica un manifiesto dirigido al rey, que firma el ex-ministro señor Salvatella.

Recuerda que era ministro en el año 23 cuando el golpe de Estado, negando que determinado poder desconociera los propósitos de Primo de Rivera.

Cree una equivocación que se pretenda entregar al país a los hombres del viejo régimen.

Hace otras consideraciones de orden personal y dice que un Gobierno capaz de encarcelar a caciques, por muy altos que estén, en lugar de dañar a los ciudadanos, abriría las puertas del Parlamento a muchos adversarios del régimen, y la mayoría de los españoles aclamarían al rey.

El manifiesto está fechado en Fuentevlería en el día de ayer, y por ataques personales que se omiten, fué recogida la edición del periódico vasco que lo insertó.

El director del periódico ha prestado declaración ante el juez militar.

BILBAO

## «El Liberal» publica un discurso de Indalecio Prieto y es secuestrada la edición

Por reproducir íntegramente el discurso pronunciado en Logroño el domingo último por Indalecio Prieto en el mitin antimonárquico, y en el que vertió conceptos contra las instituciones, se ha procedido a la recogida de la edición.

## ¡ATENCIÓN!

Se acaba de recibir en «El Puerto Rico», un surtido enorme en Bombonería Selecta, de la reputada Casa OLIVERES CAMPS de Barcelona.

Café helado, a diario, en el Salón Café de la Cámara Agrícola.

## DOCTOR ANTONIO ROS

### Oculista

EX-AYUDANTE DEL DOCTOR POYALES  
EX-MEDICO AGREGADO DE LOS HOSPITALES DE  
SAN JOSE Y SANTA ADELA Y DEL NIÑO JESUS, DE MADRID  
EX-PENSIONADO EN LA INDIA Y EN EGIPTO.  
CONSULTA DE 11 A 2 SAGASTA, 13  
CARTAGENA

## Atiende, lector

Si recorremos detenidamente nuestra amada Nación y observamos bien todas sus partes, veremos que todas ellas presentan un aspecto igual, en todas se ven los mismos síntomas, todas anhelan lo mismo y ellas también muestran sus sentimientos de la manera más patente y clara.

Un día es Bilbao, otro Sevilla, después San Sebastián, luego Galicia, más tarde Cataluña, en suma España entera.

¿Cuál es la causa del descontento tan general y elocuente? Efecto es el de la gran elevación política y ciudadana del pueblo, que en siete años de mordaza ha aprendido más que en toda su vida, lo que desgraciadamente no sabía, pero que para bien de todos debía haber aprendido antes, no dando lugar a que la dictadura viniera a sacarlo del gran marasmo en

que se encontraba, y lo sumiera en el que se encuentra.

Después de la dictadura de Primo de Rivera y de la regencia provisional del general Berenguer, quién regirá los destinos de los españoles? Esta es para muchísimos la incógnita sin despejar.

Sepamos que los viejos partidos políticos turnantes están casi completamente deshonrados. De los nuevos, los señores de la U. M. N. y esos Legionarios de Albiñana están absolutamente incapacitados por todos conceptos.

¿Que queda pues? Sólo hay una esperanza, una verdad, una realidad feliz; los partidos republicanos; no hace falta ni un Gambetta, ni un Lenin, ni un Robespierre, como creía (para mi equivocadamente) Pío Baroja.

Yo creo que solo hace falta para conseguir los ideales excelsos, tres elementos insustituibles: Patriotismo, Civilidad, Bien obrar. Consecuencia